

7/16

星期四

责编:樊海燕 美编:侯婕 组版:杨艳

## 生活常州

民生为本 民利至上

吊桥路施工,一位交警总是亲自护送广化小学学生过马路,感动了该校的一位老师  
小学老师致信公安局长感谢交警

“每天早晚学校上课放学的时候,陆斌交警都准时在校门口为孩子们疏导交通。他的衣服总是湿淋淋的,不是被汗浸湿了就是被雨打湿了,我打心里敬佩这个交警。”6月26日,广化小学的蒋瑶丽老师向常州市副市长、公安局长尚建荣写了一封感谢信。她表示,想通过写感谢信这种传统的方式来表达对交警的深深敬意。

6月上旬,常州市区的吊桥路改扩建工程动工。广化小学位于吊桥路边上,校门对着马路上的施工工地。蒋老师表示,在日常生活中,她也会看到交警同志站在川流不息的马路上指挥交通,当时心头会

掠过“交警这个活挺辛苦”的想法,内心深处更多的是同情。但随着吊桥路段的施工,这些平时与他们略有距离的交警同志一下子与他们学校师生间的距离变近了。在上班的高峰时期,他们都能看到10多位交警站在路上指挥交通。在这些交警的忙碌下,虽然校门口不远处就是施工工地,但几乎没有影响到我们学校的教学秩序,从那时开始她对交警同志充满了敬佩。蒋老师说,负责广化小学学校门口指挥交通的是钟楼交巡警大队清潭中队民警陆斌,当教师早晨上班进入校门时,总能看到陆斌挺拔的身姿站在那边疏

导交通。每当学生要过马路时,陆斌同志总是果断地示意车辆停行,带领小学生过马路,亲自护送他们进校门。在这样炎热的天气中,往往两三轮护送下来,豆大的汗珠已经顺着他的面颊淌下来了,汗水浸湿了警服。即使这样,他还是不厌其烦地维护着每一位学生的安全。

“似火的骄阳以及施工期间如沙尘暴般的灰尘,挖掘机、推土机发出的轰鸣声,铺天盖地的灰尘,仅走一个来回,整个人都会变得灰头土脸,更别说要在这样的环境中站一天岗了。作为一名教师,我想以写感谢信这种最

传统的方式来表达对陆斌的付出表示深深的敬意。”蒋老师在信中写道。

常州市副市长、公安局长尚建荣收到信件后,专门作出批示。他在批示中写道:请转达对陆斌同志的敬意!交巡警中有许多这样的同志。

据《生活常州》了解,陆斌今年29岁,他的日常工作主要是负责路面巡逻和出警,“吊桥路改造启动后,那里成了我工作的‘重点区域’。一般早上7点一刻到场,下午赶在他们学校放学前提前到场。”对蒋老师写信表扬他这件事情,陆斌笑了说,“这是我的分内事。” 陈文威 刘国庆

## 夏日里,哪些道路最凉快



人们行走在绿荫下倍感惬意

进入三伏天后,火辣辣的太阳把龙城烤得滚烫,而走在没有行道树庇荫下的行人们,都用墨镜、遮阳伞等各种防晒行头来躲避灼热的阳光。那么炎炎夏日,常州什么路最凉快呢?《生活常州》就给您盘点出有行道树的几条凉快路。

红梅路  
绿树最密集的道路

说到哪些道路的树木最密集,位于红梅公园西南侧的红梅路当之无愧。昨天下午2点,龙城的天空骄阳似火,但是《生活常州》来到红梅路上时却感到格外清凉。

香樟树、棕榈树、松树和地面的灌木有层次地分布在这条不足1公里的城市林间小路上,仿佛是天然的避暑胜地。“这边离红梅公园近,空气好,树荫下的温度至少比其他地方低个四五摄氏度。”在红梅公园西大门做保洁工作的张阿姨表示,每天中午清洁工作结束后,就在这里休息一下。“这里的树木最集中,应该是整个常州最凉快的地方!”张阿姨告诉我们。

朝阳桥—延陵东路  
行道树沿线最长的路

《生活常州》沿着朝阳桥前行至延陵东路(原常威墅路),一路上看到许多法桐,树龄大约20至30年。从政成桥到三号桥,道路沿线栽种的主要是香樟树,而从三号桥继续往东南方向,树木主要以法桐树为主。由于延陵东路路

面较宽约30米,树冠不能全部遮住路面,但是非机动车和行人还是能在绿树下享受夏日里的一丝阴凉。

这条路另一个与众不同的地方是,在道路南侧,历史悠远的京杭大运河与延陵东路相依相伴。住在兆丰花园的张大爷,每个晴朗的夜晚都会沿着河边散步,“走在树下,河风凉着呢,走上一段路基本不会出汗。”

西横街—博爱路  
离市中心最近的道路

西横街—博爱路离市中心南大街乘坐公交车只有2站路。因为离市中心最近,道路两侧均种植了法桐树,树冠丰满遮阴效果明显。夏日,不少市民喜欢走这条道路。也因为离市中心近,包括博爱路在内、周围的化龙巷、北直街、局前街道路交管部门设置了机动车单行线。在夏天,这条西横街至博爱路的“阴凉”路可能会更加拥挤。

此外,常州市园林绿化管理局城市绿化处处长表示,常州还有一些地方的行道树效果也不错,主要集中在火车站—关河东路(大润发门口)路段、朝阳桥至同济桥段、丽华路段、火车站至西新桥路段等。

表处长介绍,常州市的路网正在不断建设和发展,新建道路和施工道路的绿化方案将更注重城市景观多样性和生物物种多样性。

孙羽霖 文/摄



▲湖塘广电路,一辆奔驰车沿着被雨水淹没的路面行驶时突然熄火,“趴窝”在过膝的水中 华龙 周青 摄

◀在昨天突如其来的大雨中,常州的道路出现暂时性积水 孙羽霖 摄

昨日阵雨气温大降  
今日龙城重回酷暑

昨天下午2点左右,一场突然袭来的降水赶走了龙城的暑气。昨天常州的最高气温只有28℃,一场阵雨让龙城的最高气温下降了6℃。据常州市气象台统计,这场降雨分布得不太均匀,从下午1点至下午2点间,常州各地先后出现降

雨。此外,常州各地降水量也有较大差异,湖塘1小时内降雨量达到57.2mm,属暴雨级别。常州市气象部门工作人员介绍,常州上空冷暖空气相遇引发了这场暴雨。

预计今天,常州午后将很有可能出现35℃的高温天气,本周末常州的最高气温将达到36℃。“降雨过后,常州将会越来越热。”气象专家表示,炎热天气仍将持

续,今后还可能出现桑拿天气,届时又闷又热的滋味更加不好受。

## 生活提醒

预计今天常州空气质量良,空气污染指数53-73,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

空调指数:部分时间开启,明日气温较高,您将感到有些燥热,建议在适当的时候开启空调来降低温度,

以免中暑。

## 今后三天天气

16日,多云,东南风3-4级转南风3-4级,27℃-35℃;

17日,晴转多云,东南风3-4级转南风3-4级,28℃-36℃;

18日,晴转多云,南风3-4级转西南风3-4级,28℃-35℃。

孙羽霖

## 两男子骑上改装摩托疯狂抢劫单身女

半年多时间抢了30多次,还偷了10多辆摩托车

从去年12月份以来,两男子以常州武进中心城区为活动地点飞车抢劫了30多次,在半年多时间内,疯狂作案,涉案价值高达15万元。昨天,《生活常州》从武进警方获悉,发生在武进主城区的系列“飞车抢夺”案件成功告破,犯罪嫌疑人王某和徐某被捕。

3小时内发生3起  
飞车抢夺案

去年12月25日晚上7时10分,家住武进湖塘某小区的田芳芳(化名)吃过晚饭,走出小区大门准备去和男朋友约会。正当她走到离小区大门口不到100米的地方时,突然听见身后传来一阵“轰鸣”的摩托车发动机声,吓得她下意识往路右边躲闪。这时,骑在摩托车后座上的两名身穿黑色羽绒服的年轻男子猛地伸出右手,一时间,芳芳左肩上的挎包就被抢走了。而此

时,那辆红色的摩托车如离弦之箭疾驶而去。见包被骑摩托车的人抢走了,她赶紧报了警。事后,芳芳描述不出任何飞车贼的特点。

紧接着,今年元月下旬的一天,晚上6时10分、7时20分、8时30分,武进主城区的多个路段连续发生3起飞车抢夺案件。这些案件的作案者均为骑红色跨式摩托车的两名看不清模样的年轻男子。

抢夺对象大多数  
为单身女性

从去年12月份开始到今年5月份,武进中心城区接连发生多起“飞车抢夺”案件,不论是白天还是黑夜,不论是在繁华的商业街区还是在僻静的小道,总有步行或者骑电动车的女性身上的包遭到抢夺,受害人大多为单身出行的女性。但很多受害女性在向警方报案时,都不能提供犯罪嫌疑人信

息,而且明明是同一伙人作案,受害人反映的情况却互为矛盾。但是,侦查人员还是从大量的线索中找到了“飞车抢夺”嫌疑人的共性特征。

警方抓获了两名  
飞车抢夺嫌犯

今年5月中旬,苏北涟水无业人员王某开始进入侦查人员的视线。5月19日晚上,侦查人员一路追踪,在武进洛阳镇某足疗店将他抓获,并从他身上搜出了部分赃物。

经过警方连夜审查,王某在2007年因涉嫌抢夺受到劳动教养的处罚,2008年8月回归社会后,一直处于无业状态。可是,在大量铁的事实面前,王某却拒不交代任何作案情况。侦查人员便从他的同伙徐某身上入手。经过排查,徐某已潜逃到浙江杭州,获得消息后,武进警方赶紧赶赴杭州,先后在两次前往杭州抓捕

后,终于在6月10日将他抓获带回常州。

徐某归案后交代,他本是无业人员,偶然的机就会结识了王某,两人一拍即合便合伙干起了“飞车抢夺”。

用来抢劫的摩托  
车经过私自改装

经审讯,从去年12月份至今徐某和王某共飞车抢劫30多起。另外,两人还在“飞车抢夺”之余,偷了10多辆摩托车。这些案件涉案总价值15万元,他们销赃所得的赃款全部在浴室和酒吧挥霍掉了。

为了方便开展“飞车抢夺”,今年2月,王某和徐某改装了摩托车。他们专挑晚上时间单身出行的女性作案,而一旦得手后,摩托车可以灵活地在武进中心城区大街小巷穿梭,一旦加足马力一般的小轿车根本都难以追赶得上。周青

## 海滨游“热”了 出境游“冷”了

昨日,《生活常州》走访了国旅、春秋、常州青旅多家旅行社。进入暑期以来,青岛成了常州市境内游最热门的目的地。常州国旅大胆做出包机策略,在暑期每周五、日均开通常州—青岛航班。与之明显不同的是,受金融危机以及甲型H1N1流感影响,出境游市场一直裹足不前。

“最近青岛线路特别火,今年7月10日,常州机场新开辟的青岛至常州的暑期线路,就是我们旅行社首次安排的包机。”常州国旅境内游刘经理表示,“所有的海滨双飞的线路中,青岛双飞价格是最实惠的。包机方案出台以后,出发地和目的地确实方便了常州游客,所以报名青岛游的市民非常热情。预计青岛的包机将于8月底结束。”

除了青岛线路以外,国内的“海滨游”都格外受到追

捧。根据统计,7月中旬海滨游线路比4.5月份的旅游价格都有所提高。对于暑期国内线路价格高涨,常州市旅游业内人士却表示,其实国内线路的涨价主要还是来自机票票的上涨。

与国内游持续升温不同的是,出境游今年遇冷。常州国旅旅行社有限公司出境游部门曲经理介绍,去年开始的金融危机仍然笼罩世界旅游市场,雪上加霜的是,全球蔓延的甲型H1N1流感让有出国计划的市民更是裹足不前。常州国旅的统计数据表示,报名参加7.8月份出境游的市民还不到200人,人数不及往年暑期的1/10。

《生活常州》获悉,今年暑期几乎所有的出境游产品的价格都明显下降,一些出境游比国内游的价格还要便宜。

孙羽霖